

INFORMACIONES COMENTADAS

Pasa la moda de Europa en el turismo internacional

Por DIONISIO PÉREZ

Las lamentaciones que se venían sucediendo en diarios, semanarios y revistas parecían eco de un insaciable y codicia hotelera. Acaso, presentando cada ciudad costera, cada balneario, cada estación climática, cada casino el triste espectáculo de la desanimación de su temporada y del decrecimiento de sus ingresos, se procuraba un amparo compensador del Erario público, una protección gubernamental, una disminución de tributos. Mas he aquí que ahora es la más alta autoridad en la materia quien declara el hecho: Paul Vallat, director de «Office national du tourisme», confiesa que los gastos hechos en Francia por los extranjeros, en forma turística, han sido menores en un veinte por ciento que el año anterior. Y se confiesa también que esta disminución se debe a la propaganda hecha por Alemania, que se preocupa ahora de atraer yanquis e ingleses a sus ciudades monumentales, a sus estaciones termiales y a sus casinos, «cabarets» y «dancings» donde reina toda libertad y parece lícito todo placer.

«Alemania, que es nuestra rival más directa—escribe Jean Fabry—gasta para su propaganda turística en América, diez y siete millones de marcos oro (de ellos, diez en Nueva York) y en el mundo entero, cuatro o cinco veces otro tanto. La verdadera propaganda, sin embargo, estriba en que el turista regrese a su país satisfecho, no ya de los bellos paisajes y de la calidad del placer que encuentre en su correría, sino del buen tren, de la buena carretera, de la buena mesa, del buen vino, de la buena cama, de la buena bañera, y sobre todo, de que se sienta «cobrado», pero no «explorado». Cada turista que regresa satisfecho a su país envía al año siguiente una legión».

Al lado de estas lamentaciones de Francia contrasta la afirmación hecha por la «Ente Nationale Industrie Turistique» de que el turismo crece en Italia. Ochenta millones de liras gasta en propaganda y en la organización de sus servicios. En 1928 entraron en Italia 1.895.000 extranjeros y gastaron 2.605 millones de liras. La cifra que oficialmente se calcula en Francia, como producto del turismo, es la de quince mil millones de francos. Esta diferencia entre ambas cifras explica la distinta naturaleza de las invasiones turísticas en ambos países. El gran contingente en Italia lo dan las peregrinaciones llevadas al Vaticano por las iglesias católicas de todas las naciones. La mayoría de estos peregrinos son burgueses de clase media, que gastan poco dinero y que se limitan a descansar unas horas en las ciudades de desembarco o de tránsito. Así, entre Florencia y Roma o entre Venecia y Roma hay una diferencia enorme en el número de visitantes extranjeros. Pasada la guerra, ha habido un resurgimiento de fervor en los pueblos católicos o una mayor intensidad de acción en sus prelados y esto explica el crecimiento de turistas en Italia.

¿Se va a constituir la Masa Coral Segoviana?

Por elementos valiosos de esta capital, se trabaja en estos momentos para constituir la Masa Coral Segoviana, que se formará con jóvenes de ambos sexos de esta capital.

Se dice que dichos elementos encuentran toda clase de facilidades para organizar el Orfeón segoviano, que parece será constituido por unas sesenta voces.

En la sala de reunión del Círculo Católico de Oficios Varios, vienen reuniéndose desde hace varios días los elementos directivos, dedicando por ahora todos sus esfuerzos a seleccionar las facultades vocales de cada

uno de los aspirantes a orfeonistas. Se dice que la Masa Coral Segoviana quedará constituida en breve y que se ha pensado seriamente en que para el mes de Marzo, a más tardar durante el mes de Abril, se verificará la función de su debut y presentación al público, en el teatro de la plaza Mayor.

A juzgar por el entusiasmo que reina entre aquellos elementos de probadas facultades organizadoras, esperamos confiadamente en el feliz resultado de sus plausibles propósitos.

Junta provincial de Abastos Durante el segundo semestre de 1929 ha impuesto multas por valor de 11.610 pesetas

La Junta provincial de Abastos, atenta a que el buen orden se conserve en el desarrollo industrial y dispuesta a velar siempre por los derechos del consumidor, ha impuesto sanciones a los industriales de esta capital y su provincia durante el segundo semestre del año 1929, por importe de 11.610 pesetas, como consecuencia de las ilegalidades advertidas en los pesos, medidas y calidad de los artículos puestos a la venta.

HIGIENE Y SANIDAD PECUARIAS

El «Boletín Oficial» de ayer publica las siguientes circulares: Declarando existente la peste en el ganado porcino del término municipal de Fuentemilanos. —Idem extinguidas la de rabia canina y peste porcina en los términos de Fuente de Santa Cruz y San Cristóbal de la Vega, respectivamente.

DE LA ALCALDIA

El alcalde en Madrid Ayer estuvo en Madrid, acompañado de una Comisión de sesmeros de la Junta de la Comunidad de Ciudad y Tierra de Segovia, el alcalde, señor Moreno, con el fin de gestionar lo relativo a la reducción de la servidumbre del monte pinar de «La Cinta», del que el suelo pertenece a dicha Comunidad y el vuelo a la sociedad belga del Paular.

Pavimentación de varias vías Se ha dado comienzo con gran actividad a la pavimentación, con ado-

Entrega de ropas a los niños de la Cantina Escolar de la Casa de la Tierra

Al acto asistieron el gobernador civil, el obispo de la Diócesis y el alcalde accidental

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró en la Casa de la Tierra, el acto de entregar a los niños de la Cantina escolar ropas hechas, adquiridas con los donativos concedidos por personas piadosas.

Presidió el ilustrísimo señor obispo, doctor Pérez Platero, con asistencia del excelentísimo señor gobernador civil, don Rufino Blanco; alcalde accidental, señor Martín Herranz; inspectora de Primera Enseñanza, señorita Alfaya y doña Mercedes Casero, maestra nacional de párvulos que dirige la escuela de la Casa de la Tierra. Por la Junta de damas de honor de la Institución, asistieron doña María de Vera, viuda de Carretero, y doña María Gorriá de Vega.

La inspectora señorita Alfaya pronunció breves palabras acerca de la importancia social del acto que iba a celebrarse, y expresó su agradecimiento hacia las personas piadosas que han contribuido a la efectividad del mismo con sus donativos y a las autoridades por su asistencia.

Seguía en el uso de la palabra don Rufino Blanco, quien también tuvo frases de elogio para la labor desarrollada por la Institución de la Cantina escolar, exhortando a todos a continuar laborando en esta piadosa y simpática obra, de facilitar ropas a los niños pobres.

El teniente de alcalde, señor Martín Herranz, habló en términos de cordial simpatía para las damas que constituyen esta Institución por su intensa labor y para las personas donantes, teniendo frases de elogio para la culta maestra nacional doña Mercedes Casero, que, al frente de la Cantina escolar, está realizando una obra digna de imitación.

Por último, el ilustrísimo señor obispo pronunció unas palabras de gratitud para todas cuantas personas contribuyen a esta obra de caridad,

quín de piedra de granito sobre base de hormigón, en las calles de San Clemente y San Agustín.

En estas obras está empleado un buen número de obreros.

La pavimentación de la plaza Mayor, está ya casi por completo terminada faltando sólo un pequeño trozo, donde está situado el actual transformador eléctrico, el cual desaparecerá en breve, una vez que se termine definitivamente el montaje del que se está instalando en el recinto subterráneo construido al lado del evacuatorio allí inmediato.

Los nuevos evacuatorios

En breve comenzará a funcionar el evacuatorio subterráneo construido en la plaza Mayor, inmediato a las verjas de la Catedral, faltando sólo para ello el que desaparezca el transformador que en dicho sitio existe y se instale en la entrada una columna para el alumbrado exterior.

El de la plaza del Azoguejo, que se construye al final de la calle de San Juan, está ya muy adelantado y muy pronto estará terminado.

La Junta de Acción Social Católica

Bajo la presidencia del ilustrísimo prelado de la Diócesis, doctor Platero, se reunió ayer, en el salón de Juntas del Palacio episcopal, la Junta diocesana de Acción Social Católica.

Como secretario actuó el profesor del Seminario, don Félix Serrano Viteri.

Asistieron a esta reunión bastantes señoras, en representación de las distintas Asociaciones religiosas, establecidas en la capital.

El señor obispo pronunció elocuente plática, explicando la dignificación y objeto de las Juntas de Acción Social Católica, cuya constitución recomienda con tan paternal interés por el Sumo Pontífice.

Seguidamente, se procedió a constituir la Junta de Segovia, designándose varias comisiones de señoras, encargadas de las diversas secciones en que aquélla se divide, las cuales comenzarán en seguida a trabajar en sus respectivas actividades.

BARRIO LATINO PROXIMO ESTRENO

Entrega de ropas a los niños de la Cantina Escolar de la Casa de la Tierra

Al acto asistieron el gobernador civil, el obispo de la Diócesis y el alcalde accidental

Y exhortó a los niños a mantenerse en el amor y el temor de Dios.

A continuación, una niña de la escuela graduada número uno, recitó una sentida poesía, procediéndose seguidamente al reparto de ropas, que se efectuó de esta manera:

A cada niño párvulo, se entregó un jersey de abrigo, un par de medias de «sport» y dos pañuelos y a cada niña, un jersey, una camiseta de punto y dos pañuelos.

En total fueron socorridos 56 niños de la Cantina escolar.

Comida extraordinaria

Terminado el acto, las autoridades y demás personalidades asistentes, pasaron al comedor de la Cantina, en donde probaron la comida que había de servirse a los niños, que encontraron excelente.

Consistió esta en judías blancas con huevos, chuletas de ternera rebozadas, naranjas, mandarinas, pasteles y caramelos.

Presenciada la distribución, las autoridades abandonaron el local, siendo despedidos por una verdadera tempestad de aplausos, que en su honor hicieron sonar los 56 pequeños comensales.

Donativos en metálico

He aquí la relación de donativos hechos a la Cantina escolar segoviana de la Casa de la Tierra, para proveer de ropas de abrigo a los niños que a ella concurren:

Ministerio de Instrucción pública, 1.000; excelentísimo señor gobernador civil, 150; Junta de protección a la Infancia, 150; excelentísimo señor obispo de la Diócesis, 25; excelentísimo Ayuntamiento, 75; señor presidente de la Audiencia, 25; señor coronel director y profesorado de la Academia de Artillería, 50; don Angel Onrubia, por la Junta provincial de Beneficencia, 50; don Segundo Rincón, 50; don Mauro Lozano, 5; don Luis Casares, 5; don

LA SEÑORA
Doña Cipriana Marugán de Frutos
HA FALLECIDO EL DIA 14 DE ENERO DE 1930
A los 71 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don José y don Antonio Aguado; hijos políticos don Mariano, doña Concepción y doña Benita; nietos y demás familia,
Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS
De azotado a canónigo

Federico el Grande, lleno de ira porque un monje había roto un vaso de vino derramándose encima, pensó en el primer momento mandarlo azotar, y gracias a una ingeniosa contestación del monje, terminó por hacerlo canónigo.

—No a vasos, a torrentes deben derramarse los dones del cielo sobre Vuestra Majestad. En cambio, los enemigos de Su Majestad deben todos ser hechos pedazos como este vaso.

EL PIANO DE WAGNER VA A VIAJAR POR AMERICA

Por JOSÉ CASTELLÓN

Reiteradamente solicitado por elementos artísticos de los Estados Unidos el hijo de Wagner, Sigfrido Wagner, ha accedido a que el piano sobre teclado tantas veces se inclinó la ensoñadora cabeza de su padre, pase el Océano y permanezca durante un año en dicho país, donde será tocado por notables pianistas, en conciertos organizados en homenaje al genial compositor.

Este piano guarda inolvidables recuerdos del maestro. Fué construido en los Estados Unidos y se envió a la Exposición de Viena el año 1873, donde obtuvo el primer premio. Los profesores de la orquesta del teatro de Bayreuth lo adquirieron para regalarlo a Wagner.

El admirable instrumento musical ocupó lugar preeminente en las postimerías de la vida del músico. En él fué componiendo la partitura de «Parsifal», su gran ópera mística, ápice maravilloso de su inspiración gigantesca. Sabido es que el asunto de «Parsifal» surgió en la mente de Wagner en 1854 y terminó el poema en 1877, año en que dió comienzo a la partitura—cuando ya tenía en su poder el referido piano y la concluyó en 1882.

Estrenado «Parsifal», con cuya obra finalizó su producción para el teatro, Wagner, enfermo, se retiró a descansar, recogiendo en Venecia, donde alquiló el palacio Vendramín. Pasaba las mañanas en su gabinete de estudio, trabajando frente a la ventana por donde penetraban los tibios rayos del sol a depositar un beso de oro en la cabeza gris de aquel pensador, de aquel gran poeta, nimbándola con aureola de luz.

En aquella habitación, que tan cuidadosamente ordenaba con suave delicadeza Cósima, la mujer del compositor, rebrillaba la caja barnizada del piano, al que tantas veces se sentaba Wagner para recordar antiguas composiciones o para componer alguna página nueva, algún pequeño trozo de su siempre fragante y sorprendente genialidad. El blanco reposo de las aguas del Canal, donde tantos palacios de refinado estilo reflejan sus mármoles en el espejo de las aguas adriáticas, parecía a veces rizarse estremecido por el

soplo acariciador del genio musical que bajaba desde la abierta ventana, de aquel gabinetito del palacio Vendramín, hasta posarse en el agua del Gran Canal por donde las góndolas pasaban arando un surco de leyenda y poesía.

Ahora el piano va a viajar. Va a recorrer América. Otras manos pasarán sobre su teclado. Volverá a exhalar la queja de su alma musical... Pero aquello, aquello que era el sentimiento del ocaso del autor

Dr. Mahnahén Velasco
Subinspector provincial de Odontología
Unico MÉDICO DENTISTA establecido en Segovia
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Isabel la Católica, 1 y 3, pral.
(Calle Real, esquina a la Plaza Mayor)
Teléfono 157. SEGOVIA

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, DOMINGO, 19 DE ENERO DE 1930
TRES SECCIONES DE CINEMATOGRAFO
A las 4, sección infantil, película AMERICANA
A LAS 6 1/2 Y 10 1/2 DE LA NOCHE
Grandiosa película de la Omnia film, titulada

FATAL DOMINIO

PRECIOS PARA CADA SECCION

	4 TARDE	6 1/2	10 1/2
Palcos.....	3,00	6,50	4,50
Butacas de patio.....	0,60	1,50	1,00
» de palco principal.....	0,50	1,00	0,75
» de » 1.ª fila.....	0,50	1,00	0,75
» de » 2.ª a 4.ª fila.....	0,40	0,85	0,50
Delanteras.....	0,30	0,60	0,40
Generales.....	0,20	0,40	0,25
Entradas de palco.....	0,60	1,50	1,00

NOTA.—Por exceso de encargos en la taquilla del teatro, se previene al público que para lo sucesivo no se reservan localidades ni se admiten encargos para los días festivos, despa- chándose éstas por riguroso turno desde las once de la ma- ñana, del día anterior a los festivos, que se abrirá la taquilla.

«Le Temps» no le contraría en menor grado que a mí ver que sus columnas, justamente reputadas en el mundo, dan acogida alguna vez a plumas que la pasión o el interés conduce a destemplanzas y actitudes injustificadas, haciéndose eco de la ofensiva desatada contra España, con grave daño al crédito y a la economía de la nación, por intereses que se dicen lesionados por la obra de resurgimiento de la Dictadura Española, que pone su mayor cuidado en atender todos los requerimientos y mantener todas las cordialidades.»

Una joven da a luz un niño, que fallece al poco tiempo de nacer por falta de asistencia

Hontalbilla.—Ha ocurrido en esta población un suceso que está siendo muy comentado, por las circunstancias que en él concurren.

El vecino de este pueblo, don Joaquín Hidalgo Gil, tenía a su servicio una joven soltera, de veintidós años de edad y de esta vecindad, llamada Constanza Gozalo González, la cual, el día 15 de los corrientes, se quejó de agudos dolores siendo oída por la esposa de aquél cuando el matrimonio se encontraba en el lecho entregado al descanso.

Sorprendida la señora de Hidalgo, pasó a la habitación en que dormía la sirviente y ésta trató de ocultar a su señora su estado, pretextando que se encontraba indispueta.

Nuevamente, en las primeras horas de la madrugada dichos señores fueron despertados por el llanto de un hijo suyo de corta edad que dormía con la mencionada criada y se trasladaron a aquella habitación, en la que los observaron detalles extraños y asustada la señora Hidalgo, interrogó a la criada por las causas del desorden que se observaba en el lecho, causas que se observaba en el lecho, causas que la desdichada joven no acertó a explicar.

Hecho un reconocimiento en el cuarto de Constanza, se observó que en el recipiente de noche se encontraba el cuerpecito de una criatura recién nacida, ya al parecer, cadáver.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento de las autoridades, que se personaron en el lugar del suceso.

El médico titular certificó que el niño recién nacido era cadáver, aunque había nacido con vida, sobreviniendo su fallecimiento por falta de asistencia y que lo había dado a luz la desgraciada joven Constanza Gozalo González. En el cuerpecito del recién nacido no se observan huellas externas ni internas que hicieran sospechar que su muerte hubiera sido producida por otras causas.

¿Se casa una hija de Mussolini con un príncipe búlgaro?

Roma, 17.—Comentando la noticia publicada recientemente por el periódico londinense «Evening News» referente a la boda de la hija del señor Mussolini con un joven de regia estirpe, en círculos bien informados se asegura que el novio de la señorita Mussolini es nada menos que el príncipe Cirilo de Bulgaria, hermano menor del Rey Boris.

Como las negociaciones relativas al enlace de la princesa Giovanna, hija del Rey de Italia, con el Rey Boris de Bulgaria están ya terminadas, las noticias oficiales sobre el en-

lace de la señorita Ada Mussolini con el príncipe Cirilo se anunciarán después que termine la Conferencia naval de Londres, y simultáneamente se publicará la noticia concerniente a la boda del Rey de Bulgaria con la princesa Giovanna.

Raquel Meller va a contraer matrimonio

Salónica, 17.—Se anuncia en esta ciudad que la conocida artista española Raquel Meller, que reside en París, va a contraer matrimonio en breve con un joven israelita, perteneciente a una de las mejores familias de Salónica y que pasa grandes temporadas en la capital francesa.

Los que se dicen mejor enterados afirman que el futuro marido de la estrella española admiraba a ésta desde hacía ya bastante tiempo. Como frecuentaba la alta sociedad parisienne, no le fué difícil encontrar quien le presentara a Raquel Meller, a la que desde entonces hizo objeto de una adoración constante y silenciosa.

En una ocasión habló a la artista en español. La artista se interesó vivamente por la odisea de los judíos sefarditas, y su emoción parece haber ido en aumento, hasta llevarla al casamiento con el joven y riquísimo israelita.

Junta provincial de Transportes de Segovia

Recibidas en el día de hoy en la secretaría de esta Junta las tarjetas de la clase D. para servicios provinciales e interprovinciales de transportes de mercancías, se hace público por medio de la presente a fin de que los interesados se provean de las mencionadas tarjetas antes del día 23 de los corrientes, puesto que pasado este plazo se exigirán las responsabilidades a que haya lugar. Segovia, 18 de Enero de 1930.—El gobernador civil-presidente.

El Banco Internacional de Pagos

En el Consejo de hoy se tratará de si España ha de pertenecer a él.

Madrid, 17.—Al salir esta tarde de Palacio el presidente del Consejo, después de asistir al banquete celebrado en honor del residente general francés en Marruecos, M. Laucien Saint, dijo a los informadores políticos que había tenido una conferencia con el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, en la que trataron de un asunto importante.

«Estamos él y yo celebrando estos días conferencias con París para enterarnos de las líneas esenciales del Banco Internacional de Reparaciones, que ahora se crea; de cómo va a marchar, de su funcionamiento, de su régimen y de todo aquello a que quedan obligados los que forman parte de él.

Queremos poseer debidamente todos estos datos y antecedentes para resolver con las necesarias pruebas si España ha de pertenecer a dicho Banco Internacional. La forma en que podemos hacerlo la estamos estudiando también.

En el Consejo de ministros que mañana hemos de celebrar en la Presidencia adoptaremos la resolución oportuna. En vista de todos esos antecedentes que hemos reunido y estamos reuniendo, decidiremos si España ha de pertenecer al Banco Internacional.»

Las contribuciones de Utilidades e Industrial se harán efectivas por unas juntas de nueva creación

Los Comités paritarios La «Gaceta» de hoy publica varias Reales órdenes por las cuales se dispone la forma de realizar el servicio atribuido a la Confederación Española de Cajas de Ahorros.

Se creará el número de Juntas administrativas que se consideren necesarias dentro de la organización corporativa.

Estas Juntas estarán constituidas por delegaciones de los Comités paritarios de la localidad, provincia o región a que alcance la jurisdicción de la Junta, un representante de la Confederación Española de Cajas de Ahorros y un funcionario de Estadística como secretario. Donde exista delegado regional del Trabajo formará también parte de la Junta.

Dichas Juntas podrán disponer del personal de Estadística dependiente del ministerio de Trabajo y tendrán a su cargo el formar, en los plazos oportunos, las listas de patronos que hayan de contribuir al sostenimiento de los Comités.

Serán facultades de las Juntas: extender los recibos al efecto de hacer efectiva la contribución con arreglo a la cuota corporativa única que haya sido señalada previamente; intervenir en las incidencias recaudatorias y en el procedimiento de apre-

mio cuando sea preciso; informar al ministerio sobre la conveniencia de modificar transitoriamente por circunstancias locales o regionales los tipos de cuota.

A medida que se vayan haciendo efectivos los recibos, el importe de los mismos ingresará en la Confederación de las Cajas de Ahorros y Cajas que ésta designe, que harán la distribución de los fondos, con arreglo a los presupuestos de cada Comité.

Agrupaciones administrativas En Salamanca se forman cuatro agrupaciones administrativas.

Los Comités de Alicante se agrupan administrativamente en nueve y una Comisión mixta.

En Córdoba se forman cinco agrupaciones administrativas.

Se designan presidentes, vicepresidentes y secretarios de Comisiones mixtas provinciales en que quedan agrupados varios Comités de Cáceres, Gerona y Lugo; y los mismos cargos del Comité de Artes Gráficas de Cáceres y de otros de Albacete y Toledo.

Los Comités paritarios de Vascongadas y Navarra

El funcionamiento económico de los Comités paritarios y Comisiones

Dr. García

(Sucesor del señor Yustus)

Médico y odontólogo

Profesor de la Escuela de Odontología, de Madrid

Ha trasladado su clínica de enfermedades de la boca y Odontología general, que tenía establecida en Muerte y Vida, número 2, a la calle Cervantes, números 45 y 47

(CASA PARAREDA)

en Vascongadas y Navarra, se realizará así:

Las Diputaciones, de acuerdo con el ministerio, encabezarán las cantidades necesarias para el funcionamiento de las Mesas que correspondan a los Comités paritarios de aquellas provincias, y el ministerio señalará los cupos respectivos con que las mismas cooperarán al funcionamiento de dichas entidades.

El importe de dichos cupos se entregará a la Confederación para su distribución, en la forma que proceda, entre las Mesas o equipos de aquellas provincias.

Las Diputaciones podrán fijar e imponer si lo estimaran oportuno, en la forma y cuantía que considerasen procedente, las cuotas corporativas en relación con la contribución

industrial y la tarifa tercera de Utilidades que se establecen para el resto de las provincias, gravando tales efectos la totalidad de las utilidades obtenidas por las industrias domiciliadas en sus territorios respectivos.

Vendo un caballo

raza anglo-árabe, de siete dedos alzados pelo alazán-oro, de cinco años, bien tratado e inmejorables condiciones y buena estampa. También vendo cuarenta maderas de olmo, en pie, de próximamente 76 metros cúbicos. Idem 36 idem de chopo, que arrojan aproximadamente 60 metros cúbicos. Cien machones de quince pies de chopo secos y bien conservados. Para trata, con José Rodríguez Sanz, en Fuente el Olmo de Puentidueña.

LA ESTANCIA EN MADRID DEL RESIDENTE FRANCÉS

Un banquete ofrecido por el Gobierno

Anoche se celebró en la Secretaría de Asuntos Exteriores el banquete ofrecido por el Gobierno al residente general francés en Marruecos, M. Laucien Saint.

Además de éste, fueron comensales el presidente del Consejo, general Primo de Rivera; el general francés Nogués, el teniente de navío señor Fran, el encargado de Negocios de Francia, señor Thierry; el teniente coronel señor Moulin, el capitán de fragata señor Delaye, agregado naval a la Embajada francesa; los ministros de Marina y del Ejército, señor García de los Reyes y general Ardanaz, respectivamente; generales Sanjurjo y Berenguer; el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios; el vicesecretario, señor Pla; el conde de Bailén, el coronel Asensio y el director de Marruecos y Colonias, señor Bárcenas.

Hubo dos presidencias: el residente sentó a su derecha al ministro del Ejército y a la izquierda al ministro de Marina; en la otra presidencia el marqués de Estella se sentó entre el general francés M. Nogués y el encargado de Negocios, M. Thierry.

Después de los postres brindó el general Primo de Rivera, diciendo que se congratulaba, en primer término, de tener entre nosotros a persona tan destacada como el residente general francés en Marruecos. Añadió que hacía votos sinceros, en nombre del Gobierno de S. M., para que continué la buena amistad entre Francia y España, demostrándolo en la buena voluntad para la resolución, como hasta ahora, de todos los asuntos que afecten a una y otra y muy principalmente la colaboración en el aspecto de Marruecos. Elogió vivamente la labor del general Jordana en Marruecos, y terminó levantando su copa por la prosperidad de Francia.

El residente general, M. Saint, que a continuación se levantó a hablar, dijo que estaba profundamente emocionado por todas las atenciones de que ha sido objeto en España, por la que siente una gran simpatía. Consideró después, como el marqués de Estella, que la colaboración íntima de las dos naciones es indispensable en Marruecos para

que continúe la campaña de civilización que allí se han impuesto. El por su parte, dice que continuará en la obra para la unidad de España y Francia en los asuntos de Marruecos. Finalmente, al brindar por España el presidente del Consejo y el residente general, se estrecharon la mano.

M. Saint y los periodistas

Después del banquete, el residente general, M. Saint, habló brevemente con los periodistas. Dijo que contador antes de venir a España, cuando secretario, tenía el propósito de hacerlo, estaba seguro de encontrar aquí un espíritu de cordialidad, como efectivamente Herr dice que lo ha encontrado en el Gobierno, con el cual ha llegado a un completo acuerdo en la obra de colaboración de España y Francia en la zona de Marruecos. Se refiere a la política comercial y económica de ambos países, que tienen sus intereses unidos y semejantes, en aquella zona, por lo cual han colaborado en toda ocasión para alcanzar mayor grado de progreso y humanidad con hondo sentido de la paz. Hizo un gran elogio de las cualidades y virtudes que adornan al marqués de Estella. Añadió que cuando emprendiera ahora su viaje al Norte de África se entrevistará en Tetuán con nuestro alto comisario, señor Jordana, y se celebrará una conferencia de elementos financieros y económicos para tomar acuerdos en las obras que se han de realizar en la zona. Terminó expresando su mayor reconocimiento por las atenciones y agasajos que está recibiendo en España.

Ecos de la provincia

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

Nacimientos y defunciones

Según datos que nos facilita el secretario de este Juzgado municipal, don Zoilo García Parra, los nacimientos habidos en esta población durante el pasado año de 1929, fueron 162, y el número de defunciones 71; existiendo, como puede verse, una diferencia de 91, lo que demuestra que el número de habitantes aumentó considerablemente.

de «Parsifal», permanecerá perdido para siempre. Sus notas salieron volando por la abierta ventana de la habitación de Wagner en el palacio Vendramín, cayeron en el Gran Canal y el agua las arrastró al mar, diluyéndose allí, como la vida del artista se perdió en la muerte.

Conclusiones de la Asamblea de profesorado municipal y de Patronatos libres

En la Asamblea celebrada por el profesorado municipal de Diputaciones y de Patronatos libres, se ha acordado elevar a la superioridad las siguientes conclusiones de su cuarta Asamblea:

Reiteración de la instancia elevada al ministro de la Gobernación para que se nombre una ponencia que

estudie la forma de que, mediante estatuto, se dé el mínimo de garantía a que ha de estar sometido el profesorado de Municipios, Diputaciones y Patronatos.

Que se abra una información al objeto de aprovechar las sugerencias de la misma en la reorganización de las Escuelas Normales y carrera del Magisterio.

Que se incluya a los maestros municipales de Diputaciones y Patronatos en el protectorado de huérfanos del Magisterio.

Que se conceda libertad a los Municipios y Diputaciones para crear cuantas escuelas estime precisas.

Que en las Juntas de Protección a la Infancia, cantinas, colonias escolares, roperos, etc., así como en las Juntas municipales de Primera Enseñanza y Comisiones municipales o provinciales de cultura esté representado el Magisterio activo.

que ni siquiera defiende ni favorece intereses de su país.

Sería pueril ocultar que España mantiene una organización adecuada para velar por sus intereses y buen nombre en la Prensa extranjera, y que esta organización ha sostenido relaciones con «Le Temps», que ha dado benévola acogida en sus columnas a artículos de escritores acordes con ella.

Esta relación se interrumpió por desacuerdo en la estimación del servicio por parte de los que lo prestaban. Desde aquel día, «Le Temps», acasó con ignorancia de su dirección, ha dejado de tener para con el Gobierno español las benevolencias que guiaron sus relaciones durante más de dos años.

He de reconocer que el caso es singular en la Prensa europea, pues cuando la necesidad, de combatir el frente general de ataque de que fué víctima España hace más de un año, llevó al Gobierno al intento de despejar el falso ambiente creado, lo logró de gran parte de la Prensa americana, inglesa, italiana, alemana y portuguesa, sin más que apelar a la rectitud de su juicio y mediante la demostración de la verdad.

También otros grandes periódicos franceses enviaron corresponsales especiales, cuya corrección y desinterés fueron exquisitos. Recordemos el caso de mister Sauerwein, de «Le Matin», que a duras penas admitió algún agasajo social y familiar, al que correspondió con largueza y cortesía.

De parte de la Prensa española, los hechos y su actitud demuestran claramente la independencia de su proceder.

A mí me contraría mucho tener que hablar con tanta claridad, pero es que lo ocurrido es inaudito, por lo extemporáneo, injusto y contrario a la estrecha cordialidad de relaciones existentes entre los dos pueblos vecinos, cuidadosamente mantenidas por sus Gobiernos.

Seguramente, a la dirección de

La Marujita

Fíjese en las condiciones que vende sus artículos y se los garantiza de calidad, peso y medida

Todos los artículos son de marcas reconocidas por todo el mundo. No compren marcas desconocidas aunque las quieran halagar con un regalo, porque le pagan y llevan peor calidad en los géneros

LA MARUJITA ofrece los precios que siguen con sus marcas sin regalo, pero les descuentan un 2 por 100 en todas sus compras.

Sopa 1.ª, La Castellana, de Segovia	1,00	pesetas kilo.
Bacalao Noruega y Escocia, desde	2,00	»
Café marcas Cafeto y Estrella	8,50	»
Arroz Bomba	0,70 y 0,80	»
Judías legítimas del Barco	1,60	»
Aceite añejo, fino, para conservas	1,50	litro.
Chocolate Trapenses-Ezquerza, Astorga y otros, desde	1,25	pesetas.

Sólo dos motivos la deben de convencer para que compre usted en LA MARUJITA :- Precios, los más económicos :- Calidades, las mejores.

SAN FRANCISCO, 14

SEGOVIA

No pierda Vd. más tiempo

y compre tabletas de ASPIRINA. Curan rápidamente resfriados, gripe, influenza y reumatismo, y cortan de raíz toda clase de dolores. Al comprarlas preste Vd. atención al embalaje original y a la Cruz Bayer.



Enfermo

Desde hace unos días se halla enfermo, de algún cuidado, el respetado señor don Segundo Velasco Cisneros, administrador del excelentísimo señor duque de Alburquerque y tío del culto abogado y estimado padre del culto abogadito don Román.

Viajeros

Se halla en esta población, pasando unos días al lado de su familia, el distinguido paisano el culto maestro de la Real Colegiata de don Ildefonso, don Isidoro Montero. Hoy llegaron a esta localidad, adonde fueron a visitar la Exposición Internacional, nuestros queridos amigos don Felipe Suárez Iscar y don Pedro Rosendo.

También hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al teniente de la Remonta, señor Tejero.

El tiempo

Continúan predominando los días frescos y lluviosos, y las heladas por las noches.

El mercado semanal

Hoy se ha visto enormemente concurrida la plaza de Alfonso XIII por motivo del mercado semanal, en el que hubo mucha gente forastera y de la localidad, y en el que rieron los siguientes precios para el grano: Trigo, a 81 reales fanega; centeno, a 52-53; cebada, a 37-38; yeros, 52-53; avena, a 28, y algarrobas, 55-56.

CÓRCOLES

16-I-930.

Santiuste de San Juan Bautista

Renovación de cargos

En la sociedad de Socorros Mutuos existente en esta villa, quedó constituida la directiva de la misma, por los obreros siguientes: Presidente, don Rufino de Deus; vicepresidente, don Celestino Heras; tesorero, don Simón de San Antonio; contador, don Claudio de Deus; secretario, don Nicasio Yáñez.

Vocales: don Francisco Hernández, don Mariano de Deus, don Pedro Heras, don Florentino Luquero, don Feliciano de los Frailes. Revisadores de cuentas: don Eusebio Martín, don Esteban Herrero, don Anselmo de los Frailes y don Lucio de Deus.

CORRESPONSAL

16-I-930.

En la carretera de Segovia a Arévalo

Un automovil y resultan tres personas heridas

Cerca de las dos de la tarde hemos recibido noticias de que en el kilómetro 7 de la carretera de Segovia a Arévalo, había ocurrido un accidente de automovil, del que han resultado heridos tres de sus ocupantes.

Inmediatamente, uno de nuestros redactores hizo las investigaciones necesarias para saber lo ocurrido, y en efecto, pudo comprobar que en el kilómetro mencionado un automovil, propiedad del industrial de Navas de Oro y ex diputado provincial, don Basilio Mesa, ocupado por la madre de éste, doña Manuela García; por la señorita Galindo, de dicho pueblo y por el tenedor de libros del señor Mesa, don Francisco Alvarez, había volcado aparatosamente al tomar una curva existente en aquel lugar, sin que el conductor del vehículo, Mateo Avalillo, pudiera evitarlo, ya que el accidente obedeció a una causa imprevista.

De resultados del vuelco sufren heridas, si bien no son de consideración, todos los ocupantes, a excepción del chauffeur que resultó ileso. En el preciso momento de ocurrir el accidente, llegó a aquel lugar un coche matrícula de Segovia propiedad y conducido por el vecino de Navas de Oro, don Félix Crespo quien prestó ayuda a los heridos trasladándolos a la Venta próxima, donde fueron bien atendidos, mientras el mismo señor Crespo vino a Segovia para participar lo ocurrido al doctor don Eutiquiano Rebollar, hijo político de doña Manuela García, el cual, momentos después se presentó en donde los heridos se encontraban, practicándoles una cura. Lamentamos el accidente y hacemos votos por el restablecimiento de los lesionados.

NOTAS DE HACIENDA

La Contribución industrial por confección de artículos de camisería

Como resolución e instancia del presidente de la Agrupación de Confeccionistas Camiseros y Corbateros del Fomento de Trabajo Nacional de Barcelona, se ha dispuesto por Real orden del ministerio de Hacienda de 14 del actual («Gaceta» del 17), y de conformidad con la Junta Superior Consultiva que: «Los establecimientos de confección al por mayor de artículos de camisería fina o basta, incluso pijamas, batines señora y prendas de uso interior y demás ropa blanca o de color, de casa o mesa, lisa o bordada; confecciones para niños que no sean propias de la sastreía; cuellos y puños de hilo o de algodón, chalinas y corbatas de todas

la construcción de nuevos buques de gran tonelaje, la opinión japonesa seguiría, sin inconveniente, igual política.

Además en los círculos bien informados se asegura que la opinión general del Japon no parece dispuesta a aceptar el punto de vista expresado por el Gobierno inglés acerca de la desaparición eventual de los navios de alto bordo, aunque un gran número de miembros del Parlamento se inclinan en favor de esta idea.

La Delegación norteamericana

Londres, 17.—El paquebote «George Washington» ha fondeado esta mañana en Plymouth. El jefe de la Delegación norteamericana recibió a bordo a los periodistas, declarando que venía animado de las mejores esperanzas y firmemente resuelto a hacer cuantos esfuerzos sean precisos para el buen éxito de la Conferencia naval.

Con la Delegación norteamericana vienen cien personas, entre peritos, secretarios y mecanógrafos.

El total de personas, entre delegados, peritos, secretarios, mecanógrafos y periodistas, se eleva a un millar, aproximadamente.

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Madrid, nuestro distinguido y valioso colaborador, el culto publicista don Julio Brouta.

—De Barcelona, donde asistieron a la Asamblea médica celebrada en la Ciudad Condal, el presidente del Colegio de Médicos, de esta provincia, don Eutiquiano Rebollar Rodríguez y el médico titular de Navarría, don Juan Antonio García.

—Del mismo punto, los señores de Parareda (don Magán) e inspector de Primera Enseñanza, don Andrés Roco.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de director de la sucursal del Banco Hispano Americano en Segovia, don Leopoldo Martínez Fresno, el cual ha tenido la atención de participarnos en atento besalamano.

Expresión de gratitud

Don Luis López Salvador, secretario de la Comisaría de Policía de esta capital, nos ruega hagamos constar su agradecimiento desde las columnas de este periódico, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a cuantas personas le han expresado su sentimiento con motivo del fallecimiento de su querida madre.

D. E. P.

En Etreros ha fallecido la señora doña Cipriana Marugán de Frutos. Este triste acontecimiento ha producido general sentimiento entre sus convecinos y amigos de la familia en los pueblos comarcanos, pues la finada, por su religiosidad y estimables prendas personales, disfrutaba de la general estimación.

Reciban sus hijos don José y don Antonio, hijos políticos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Tercer aniversario

Las misas de ocho, ocho y media, nueve y nueve y media que se celebran el día 19 del corriente, en la iglesia de los Padres Franciscanos, y el culto al Santísimo en Corpus, como igualmente la misa del día 20, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Miguel, serán aplicadas por el alma de doña Gregoria Vázquez, viuda de Huertas (q. e. s. p.).

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

Sociedad Filarmónica

Se recuerda a los señores socios que para el próximo domingo, día 19, está convocada la Junta general ordinaria. Tendrá lugar en el domicilio social de la Filarmónica, Casa de la Universidad Popular, a las doce y media del día.

Mejoría

Se encuentra bastante aliviado de la enfermedad que en estos días le ha retenido en cama, el general de Artillería don Ramón Rexach, distinguido amigo nuestro.

Mucho lo celebramos.

NOTAS DE HACIENDA

La Contribución industrial por confección de artículos de camisería

Como resolución e instancia del presidente de la Agrupación de Confeccionistas Camiseros y Corbateros del Fomento de Trabajo Nacional de Barcelona, se ha dispuesto por Real orden del ministerio de Hacienda de 14 del actual («Gaceta» del 17), y de conformidad con la Junta Superior Consultiva que: «Los establecimientos de confección al por mayor de artículos de camisería fina o basta, incluso pijamas, batines señora y prendas de uso interior y demás ropa blanca o de color, de casa o mesa, lisa o bordada; confecciones para niños que no sean propias de la sastreía; cuellos y puños de hilo o de algodón, chalinas y corbatas de todas

clases, tributarán además, por las máquinas que empleen y que se hallen clasificadas en la tarifa tercera, y podrán exportar al extranjero los artículos de su exclusiva confección con el pago de la cuota fijada en este epígrafe; quedando redactado en esta nueva forma el epígrafe 2 de la clase 3.ª de la sección 1.ª de la tarifa 1.ª

Segovia religioso

En las Madres Dominicicas

Mañana, domingo, celebra sus cultos mensuales la V. O. T. La misa de comunión general será a las ocho y media y el ejercicio de la tarde, a las cinco. Se suplica la asistencia de todas las terciarias a ambos actos religiosos.

En los Padres Franciscanos

Mañana, tercer domingo, tendrán

sus cultos mensuales los archicofrades del Perpetuo Socorro.

A las nueve de la mañana será la misa de comunión general con acompañamiento de armonium y por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo, estación, corona, trisagio y cánticos, terminando con la salve popular a la Santísima Virgen en su altar.

Fiesta del Escapulario

Mañana, tercer domingo de mes, en la iglesia de los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz, tendrá lugar la solemne fiesta del Escapulario, por la Semana Devota y Orden Tercera del Carmen.

Comenzará a las cuatro de la tarde, rezándose el santo rosario, ejercicio, sermón a cargo del reverendo Padre Valentín de San José, reserva y procesión.

ULTIMA HORA SUELTOS

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

provincia de Gerona. Regresará a Barcelona el lunes próximo.

—Ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra en la causa instruida contra cuatro paisanos procesados por el delito de agresión a un centinela cuando intentaron evadirse de la cárcel en que cumplían condena.

Por dicha sentencia se condena a los cuatro procesados a la pena de tres años de prisión.

La mañana del Monarca

El Rey recibió esta mañana la visita de la señora Ramírez Castro, doña Amparo Verdugo y vizconde de San Enrique. También fué cumplimentado el Soberano por Mr. William Shepher.

—Con el Monarca despachó el ministro de Fomento.

Los huérfanos militares regresan de Barcelona

Barcelona.—Esta mañana, en el rápido de Madrid, han salido para la Corte los niños de los Colegios de Huérfanos de militares, que han pasado unos días en esta capital visitando la Exposición.

Fueron despedidos por numerosos jefes y oficiales y se les entregaron regalos, consistentes en plumas estilográficas.

Otras noticias de Barcelona

El capitán general ha salido para Darnius y otras localidades de la

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

Polán, Germán Sancho, que se hallaba embriagado, salió a la calle con una escopeta comenzando a disparar sobre los transeuntes.

El vecindario, atemorizado, dió aviso a la Guardia civil, presentándose el teniente de la Benemérita y una pareja en casa de Germán para detenerle.

El borracho disparó sobre el teniente, sin hacer blanco.

Los Guardias civiles repelieron la agresión disparando sobre Germán, al que causaron gravísimas heridas, de las que se cree fallecerá.

El suceso de Mocejón

Toledo.—El sumario por el hallazgo de un cadáver en el río Tajo, continúa en el mismo estado.

Hoy prestaron declaración, ante el Juzgado, Gregorio Pérez, guarda de la finca «Los Higueros» y Manuel Hernández, sin que ninguno de los dos aportaran la menor luz sobre el suceso.

Noticias de Sevilla

Sin previo aviso, se presentó esta mañana en la cárcel la infanta Luisa, recorriendo todas las dependencias y entregando treinta abrigos para los reclusos.

—Los empleados de la Exposición obsequiaron con un banquete al señor Cruz Conde, con motivo de celebrarse el tercer aniversario de su nombramiento como director del Certamen.

Noticias de Barcelona

Mañana domingo, en la iglesia de la Concepción, se celebrará la boda del guardameta Zamora con la señorita Rosario Grassa.

—Los mozos de escuadra hallaron en la playa de Badalona el cadáver de la joven Magdalena Lludó. Sobre el cadáver había un papel en el que Magdalena decía que se suicidaba.

La Asamblea de Practicantes

Coruña.—Con asistencia de las autoridades y de representantes de las provincias gallegas, comenzó esta mañana la Asamblea de Practicantes de Medicina.

La estancia del residente francés en Madrid

El residente francés M. Saint, visitó esta mañana el Museo del Prado, marchando después en automovil a El Escorial, donde almorzó.

Borracho irascible

Toledo.—El vecino del pueblo de

Venéreo-Sífilis-Hernias

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL

MÉDICO

Consulta de diez a once y de dos a cinco

Calle de Cervantes, 28, pral., izqda.--SEGOVIA

LAS CANDELAS

GRAN FERIA DE GANADOS

en la ciudad de Cantalejo (Segovia)

DEL 2 AL 8 DE FEBRERO DE 1930 AMBOS INCLUSIVE

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la plaza de la Constitución.

Durante los días de la feria habrá para los forasteros alegres distracciones, como son TEATRO y BAILES PUBLICOS, de música y dulzaina

Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que, por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracciones a los concurrentes

Cantalejo, 8 de Enero de 1930.—El alcalde, Angel Marañón.—Por A. del A.: El secretario, Germán Martín Hurtado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.

Cena: alubias pintas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 46; total; 96. En la cena: adultos, 52; niños, 55, total, 107.

Total del día, 209.

Se vendieron 43 raciones, a 0,15 pesetas una.

Caserío de Redonda el Nuevo

Se arriendan los pastos de dicha finca, para ganado vacuno, lanar y cabrio, comprendidos monte alto y bajo, rastrojeras y barbecheras, eriales, los prados y riberas del río en su tiempo.

Para tratar, dirigirse a Madrid, calle de Núñez de Arce, número 5, a don Victor Guedán y Cardiel.

Se ofrece

oficial de panadero, soltero, sabiendo bien el oficio. Dirigirse a Alejandro Muñoz, en Arroyo de Oñellar (Segovia).

Se venden

una vaca suiza, recién parida, del tercer parto, y otra, también suiza, abocada al primero. Para tratar, con Francisco Bernards, en La Matilla.

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS

Interés

4 por 100

Automóvil

conducción interior, ocho caballos, seis cilindros, perfecto estado, se vende. Razón, Jesús Virseda, chauffeur, Diputación.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Extracciones sin dolor..... 3,00

Coronas oro de libra..... 80,00

Dientes de porcelana..... 5,00

Empastes..... 5,00

Dientes a pivot..... 80,00

Aparatos de caucho, completos, desde..... 180,00

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electroterapia, etcétera.

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

TALLERES Y LABORATORIO

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA

Consulta en Cantalejo, los viernes

CUOTAS

En la nueva zapatería Los Chicos acaban de recibir 500 pares brodequin, piel de hierro, todo forrado de piel, tres suelas; bota de reglamento a precios baratísimos. No compréis sin haber visitado a Los Chicos.

Gran surtido en zapatillas y géneros de invierno.

Vende tanto, por vender buenos calzados y darlos baratos.

Frente a la estatua de Juan Bravo (Al lado de la CASA SESSE)

BARRIO LATINO

PROXIMO ESTRENO

Ama de cría

de veintiocho años, leche buena, se ofrece para criar en su casa. Informos, Nicolás de las Heras, Vitón, en Cerezo de Arriba.

GRAN BAILE

La Peña de Amigos celebrará mañana, domingo, un gran baile en el local del Café de la Unión, de vino de la tarde a nuevo de la noche.

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid

De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias por carta.

Vendo o cambio una vaca, con producción de leche abundante, por otra terrena, aunque sea vieja. Para tratar, con Antonio Garrido, «Gatito», en Hontalbilla.

ADRIAN PIERA.-MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.--MADRID



VIÑA TONDONIA

PLANTACION 1913 1914

REPRESENTANTE

Antonio Serrano Vallejo

Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia

ALMACÉN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Merluza..... 2,50

Besugos..... 1,10

Pescadillas..... 1,00

Salmonetas..... 1,75

Lenguados..... 1,50 y 2,00

Sardinas..... 0,70 y 0,90

Calamares..... 2,50

Chicharros..... 0,60

Panchos..... 0,80

Congrio..... 2,00

Palometa..... 1,00

Teléfono número 69

ARISTOCRATAS RUSOS

Los que fueron y los que han quedado. Dios, hombres y animales de raza

Moscú, Enero.—Un domingo en Moscú ya no es lo que antes era. Como es sabido, el domingo ha sido suprimido en la Unión Soviética, o mejor dicho, se le ha degradado a la condición de otro día cualquiera, y esta pérdida de rango claro es que ha influido en su carácter.

En el buen tiempo pasado, hace unos tres meses, poco más o menos, parecía que el domingo estaba confeccionado de otro tejido distinto al del de un lunes o un jueves. Era entre sus hermanos de semana, el aristócrata, el gentleman; un día con personalidad y gusto; nada de extraño, puesto que llevaba la herencia que le legaran sus 100.000 antepasados, los 100.000 domingos que el tiempo ha tenido.

Las cosas han variada hoy, y no sólo en su aspecto exterior. Los domingos están abiertos los almacenes, las gentes van y vienen de su trabajo, la voz de la industria se deja sentir en la ciudad, pero no únicamente en esto, sino que en cosas más serias y profundas se ha efectuado también la transformación. Las lecturas dominicales, los paseos dominicales, las visitas en domingo, etcétera, han perdido por completo el gusto especial de domingo que antes tenían; un «rendez-vous» para el domingo, es un «rendez-vous» como cualquier otro.

Las fibras de los minutos, de las horas del día, son más toscas, se han vuelto más proletarias; en resumen, no son distintas que las de los días que al domingo preceden y suceden.

El domingo se ha afiliado a la sociedad de los ex aristócratas. Muy a menudo se encuentra a miembros de esta sociedad, tristes, cabizbajos y compungidos. De todas sus propiedades, sólo les ha quedado el francés, y como éste no pueden venderlo a un prendero, como hicieron con el resto de su propiedad, acometen a los extranjeros, ofreciéndose como intérpretes o traductores. Hay en esta ciudad una gran abundancia de buen francés.

También estos pobres Príncipes y Princesas han sufrido una gran transformación, y no sólo exteriormente. Los vestidos mejor cuidados han llegado un día a ser inservibles; las facciones de sus rostros acusan igualmente las preocupaciones y la mala alimentación. Pero, excepción hecha

de muy pocos de ellos, estos aristócratas han sufrido variaciones más hondas. Sus fibras se han hecho más toscas, exactamente como las del domingo; su conversación, sus formas, sus modales, han perdido la antigua distinción. Doce años de revolución y continua persecución, han hecho desaparecer en ellos el aroma de la fineza, y si en sus portes se advierte aún algún residuo del pasado, éste es más bien trágico.

La rapidez con que el domingo pierde su antigua personalidad, hace quizás comprender la poca consistencia que en el fondo tiene la herencia aristocrática, tanto en las personas como en los días.

Lo que en el fondo es la transmisión hereditaria, lo vendrán a esclarecer las experiencias científicas del célebre profesor Iwan Pawlow, del Instituto Psicológico y Fisiológico de Leningrado. Con experimentos que hace con cientos de perros, trata el profesor Pawlow de llevar a una fórmula exacta la importancia que la transmisión hereditaria y el ambiente puedan tener para el carácter de la criatura viviente. Partiendo del completo conocimiento de la procedencia de los progenitores de varios perros, deja a unos cuantos de ellos en absoluto aislamiento, separados de la compañía de otros congéneres y sin que estén sometidos ni al ruido ni a otras influencias del exterior. Como instrumentos de control, deja a otros cuantos animales de la misma procedencia, sometidos a toda clase de influjos. Las diferencias entre el modo de conducirse los dos grupos de animales, van anotándose cuidadosamente, prosiguiéndose las experiencias durante varias generaciones de la misma raza. «El carácter», dice el profesor Pawlow, «procede generalmente de combinaciones de los reflejos nerviosos». Estos reflejos nerviosos los mide Pawlow con sus conocidos métodos de laboratorio. En los círculos científicos se tiene el criterio de que el profesor Pawlow habrá de obtener, a base de sus experimentos, una ley formulativa de la influencia que la transmisión hereditaria y el ambiente ejerzan sobre el carácter, no sólo por lo que a las características corporales se refiere, sino también a otras modalidades

de ser viviente, como el gusto, temperamento, inclinaciones, etc.

Si de los resultados experimentales del profesor Pawlow se desprende que el carácter depende más bien de la transmisión hereditaria, entonces no dejarían de admirarse los más ingenuos de los oradores bolchevistas. ¿No concedería esa enseñanza una cierta preponderancia a la aristocracia?

Pero los bolchevistas no tienen nada que objetar a esa teoría mientras se trate de perros. De vez en cuando se celebran en la capital de los Soviets Exposiciones caninas, en las cuales los animales de raza que en ellas se distinguen, son premiados con cintas y medallas, prodigando las mujeres un cariño a los animalitos, lo mismo que pudiera hacerlo cualquier burguesa en otra capital del mundo.

No es, sin embargo, lógico, el admitir teorías en tanto que se trate de perros de raza y negarlas cuando a personas se refiere. ¿Por qué se acaricia a un perro de raza, mientras que a un hombre de sangre azul se le niega el voto, el hogar y su ración de pan? ¿Por qué a un cachorro de perro aristócrata se le adorna con cintas y medallas, y en cambio se destierra a un Príncipe?

Tales preguntas podrían hacerse de la misma forma, refiriéndose a los caballos en los hipódromos de Moscú y Leningrado. Animales de finas patas galopan sobre las verdes pistas, con sus nobles grupas, sus esbeltos cuellos, con su pura sangre. Y los rusos saben apreciar estos caballos como ningún otro pueblo del mundo.

A estos animales se les aclama y se les acaricia; y cuando los aristocráticos caballos entran en sus cuadras, otros pobres rocines de trabajo salen para apisonar la pista. ¡Nadie tiene una mirada para estos caballos proletarios! ¡A pesar de que estamos en Moscú!.—UNITED PRESS.

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO,"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9. APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 589'3

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura máxima..... 18'0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 685'0

Dirección del viento..... S. E.

Temperatura mínima (protegido).— 4'0

Pronóstico del tiempo, nuboso.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid.

CONSULTA DE ONCE A DOS

Calle de Cervantes, número 36

Navigazione generale Italiana

Líneas rápidas de lujo para América

De Barcelona a Buenos Aires

2 FEBRERO "GIULIO CESARE,"

BRERO

21 FEBRERO "DUILIO,"

BRERO

NOTA.—Tocan en Río Janeiro, Santos y Montevideo

De Barcelona a Valparaíso

8 FEBRERO "VIRGILIO,"

BRERO

6 MARZO "ORAZIO,"

BRERO

NOTA.—Tocan en Cádiz, respectivamente, el 10 de Febrero y 8 de Marzo y recorren los puertos de Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile

De Gibraltar a New York

20 ENERO "ROMA,"

BRERO

10 FEBRERO "AVGVSTVS,"

BRERO

Travesía, en 6 1/2 días

Agentes generales en España

SOCIEDAD ITALIA AMERICA

Barcelona, Rambla Santa

Mónica, 1

Sucursal en Madrid, Calle de Alcalá, 47

Sucursal para pasajes de Cámara en Soria

Don Emiliano Vázquez

Caballeros, 10

GRAN PREMIO

Exposición Internacional de Barcelona

Pan y tostadas de gluten y chocolate

PARA DIABETICOS

«Viena Capellanes».—Madrid

Fábrica, Martín de los Heros, 83 y 85. Poderoso anti-diabético y anti-dispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.787.

Caja con doce barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Depósito: Samuel González, ultramarinos, Plaza Mayor, 14.

OCASION

¿Quiere usted hacerse una bonita y artística ampliación? Ahora tiene la ocasión. Gilmartin le ampliamos, a 4,50; pastel, 5,50, y a óleo, 6,50; se garantiza

SOLO ESTE MES :: Juan Bravo, 37.—Fotografía

Establecimiento de aguas azoadas

6, LOS MADRAZO, 6.—MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, amigdalitis, laringitis, traqueobronquitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar apirética, asma esencial, tos ferina, dispepsias atónicas, ictericia catarral, catarro vexical, diátesis úrica, anemias, clorosis, estados pretuberculosos, neurosis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias.

USOS: BEBIDA, INHALACIONES, DUCHAS Y PULVERIZACIONES

Médico director: Dr. Francisco Pérez Marín

— ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y BRONQUIOS —

Consulta de doce a una y de cinco a seis

Cure usted su HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-hermiario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas.

Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de los sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un cultivo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Cervantes, 28, pral., izqda.—SEGOVIA. Consulta en Cantalejo, primer viernes de cada mes (casa Paulino).

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

Débiles da Vida y Juventud

Elíxir Callol

—Sin embargo—alegó otro de los conversadores, que por sus facciones y por estar de luto como él, parecía hermano de Alfredo—, es muy triste el motivo de tu regreso.

—Y qué quieres, Arturo. Alguna vez tenía que llegar ese instante, aunque, por desgracia, ha sido demasiado pronto.

—Se hizo un discreto silencio y pasado éste, tras unas cuantas frases banales y unos saludos sin interés para el lector, Alfredo y Arturo se marcharon de la tertulia.

Entonces, al levantarse para ir hasta el auto que junto a la acera les esperaba, pudo advertirse que Arturo, aunque sentado no lo parecía, estaba lisiado de un modo lamentable. Tenía que andar apoyado en su hermano y en un bastón y aun así parecía que todo su cuerpo iba a derrumbarse.

Su columna vertebral no tenía, sin duda, la fuerza necesaria y el busto caía fatalmente hacia adelante como una masa informe.

Daba pena verlo. Solamente sentado y recostado sobre el respaldo parecía hombre. Una vez que se levantaba, era un pelele.

Los dos amigos que habían quedado junto a la mesa del café, cambiaron entre sí una mirada de compasión y cuando los otros se hubieron alejado en el auto, dijo el gordo y vivaracho.

—Vaya patada bien dada.

—Pues cómo—arguyó el interlocutor—, ¿es por una patada por lo que está así?

—Por una soberbia patada, sí, señor. Arturo Saavedra era uno de los mejores jugadores de fútbol de España. Tú como no eres aficionado...

—No; no me suena el nombre. No leo la reseña de ningún partido.

—Pues era un «hacha». Fué de delantero centro en una selección nacional a jugar en América. Hace de esto un par de años. Ganaron muchos partidos y por fin, en un reñido encuentro, hubo un bárbaro que por chutar al balón le chutó a él en pleno espinazo.

—¡Qué salvaje!

—Estuvo el chico etablillado seis u ocho meses. Y como si no. No tuvo compostura. Ahí le tienes que, si se cae en medio de la calle, lo tienen que recoger con una espuerta.

—¡Qué juego más bárbaro!

—Para él bien terminado está.

—¿Y el otro hermano?

—Es el pequeño. Estaba estudiando para ingeniero industrial y al paso, practicaba en las más importantes fábricas de Bélgica y de Alemania. Pero ha tenido que venir precipitadamente porque su madre se ha muerto.

—¿Era rica?

—Una burrada de rica. Les ha dejado, para los dos solos, más de diez millones.

—¡Quién los pillara!

—Aunque nos dieran una buena patada, ¿verdad?

Y el regordete, como si hubiera dicho una cosa graciosísima, echó a reír de un modo casi epiléptico.

Junto a la mesa de los amigos, estaba un caballero que escuchaba atentamente la conversación, sin que los muchachos se diesen cuenta.

Era un hombre de aspecto distinguido y elegante, de treinta y tantos años, alto, moreno, con unas ojeras de trasnochador muy interesantes para unas segundas tiples que desde otra mesa próxima le contemplaban con embeleso y sin que él lo diera importancia.

Al poco rato y no teniendo, sin duda, otra cosa que escuchar, el caballero misterioso pagó y se fué.

A los labradores, fábricas de harinas, comunidades religiosas, hoteles, posadas, regimientos, etc.

No tiren las peladuras de patatas, comidas retrasadas, pedazos de pan, verduras, etcétera. Con estos desperdicios que tiran pueden criar en tres meses un cerdo de 14 arrobas

La Casa LUCIO PIAZUELO, Gallarza, 16, Logroño, remite a todas partes de España los legítimos cerditos tatonos CHATOS de la llanada de Vitoria, desde 60, 70, 80, 90 y 100 pesetas uno, muy bien preparados con certificado de sanidad y se garantiza la llegada a su destino. Comen de todo; hacen 25 arrobas en pocos meses

Catálogos gratis. LUCIO PIAZUELO Gallarza, 16, Logroño

NOTA.—Hay ejemplares especiales para reproducción o sea para padres y enzarzar. Pedido y catálogos gratis. ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia

Folleto de EL ADELANTADO

Los amigos de la muerte

Novela cinematográfica española - en doce episodios, original de -

—: Julián de Torresano Vázquez —: LA ESPADA ELÉCTRICA

«Amigo don Julio: El tremendo suceso cuya reseña detallada verá usted mañana en los periódicos, ha puesto otra vez a nuestra vista a uno de los miembros de «Los amigos de la muerte».

«Este, Alfonso Ortiz, ya no volverá a realizar más crímenes. Ha tenido una muerte digna de su vida.

«Pero hemos perdido de nuevo el hilo de la tenebrosa madeja, por desenredar la cual daría la mitad de mi vida. No podemos abrigar la menor esperanza de hallar una pista ni menos de que la suerte nos deparé el triunfo.

«Por el contrario, hemos de vivir muy prevenidos para evitar que los malhechores nos asesten, cuando menos lo esperemos, un golpe de venganza.

«Esa gente es capaz de todo y no sería extraño que una mañana no amaneciésemos.

«Además, pueden hacer, o quizás hayan hecho, cualquier atrocidad con la pequeña Charito Montoya, que, como no se le había olvidado, conservan en su poder.

«Todo esto me tiene obsesionado y si la casualidad no me depara un camino que me conduzca a la victoria, acabaré por volverme loco.

»A ver usted, que tan ingenioso es, si se le ocurre algo útil.

»Y entre tanto, se reitera suyo buen amigo,

CICUENDEZ»

FIN DEL OCTAVO EPISODIO

Noveno episodio

LA ESPADA ELÉCTRICA

Primera parte

Dos meses después de haberse desarrollado los sucesos referidos en el octavo episodio, en la tarde más esplendente del mes de Abril, una tertulia de jóvenes aristócratas se hallaba tomando café en una terraza de la calle de Alcalá.

Formaban esta tertulia cuatro muchachos de veinte a ventidós años, uno de los cuales parecía haber llegado recientemente del extranjero, según podía colegirse de sus palabras.

—Podéis creer—decía el recién venido—, que estaba deseando volver a disfrutar este espectáculo. Cuando salí de Madrid era todavía muy niño, y sin embargo, no se habían borrado de mi imaginación esta calle y este sol.

—El sol sobre todo ¿verdad, Alfredo?—preguntó un mozo vivaracho y gordete, que era el que más chillaba.

—El sol sobre todo, sí—respondió Alfredo—. En esta fecha, ni en Berlín, ni en Lieja, ni menos en Dusseldorf, se ha disipado la bruma, ni se ha visto el azul del cielo.